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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和４年１０月」 

 

令和４年１０月２０日（木）午後１時３０分豊明市教育委員会１０月定例会は、豊明市役所新館

３階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 青 木 睦      委      員   ： 井 戸 貴 子 

 委        員   ： 南 寿 樹 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 青 木 睦      委      員   ： 井 戸 貴 子 

 委        員   ： 南 寿 樹 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 藤 井 和 久    学 校 支 援 室 長  ：  小 崎 真 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 水 野 美 樹 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（係長）石 川 拓 也、事務局（主事補）加 藤 瑠 那 子 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 令和５年度教職員定期人事異動方針（案）について 

（２） 愛日教育課程について 

（３） 教育委員が兼任する各種委員の選任について 

 

報告 

 （１）令和４年度豊明市教育委員会上半期事業報告について 

 （２）令和３年度豊明市一般会計決算報告（教育費分）について 

 （３）令和４年豊明市議会定例会９月定例月議会一般質問について 

 （４）教育委員会後援申請について 
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開 会 宣 言 午後１時３０分、１０月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 ９月定例会（９月１３日分）の会議録、１０月臨時会（１０月４日分）の会議録に

ついて、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは私の方から、報告事項を申し上げます。まず議会関係についてですが、先月２

２日に９月定例月議会が終了し、提出したすべての案件が承認されました。教育委員会関係では、

小中学校への非接触型体温計の購入や栄小学校のトイレ改修工事、さらには電気代の値上がりに

よる光熱水費の補正、山田グラウンド購入のための不動産鑑定委託料などの補正予算が可決され

ました。 

市内各地で秋祭りが行われており文化財関係では、１０月２日に上高根の警固祭において市の

無形文化財である棒の手の披露が子どもの部に特化して行われました。会場の上高根住吉社では、

近所の方々や保護者が見守る中、沓掛小学校の児童が学年毎に日頃の練習の成果を披露していま

した。 

また、１０月９日には県指定の無形文化財大脇梯子獅子の演技が大脇神明社であり、小雨の降

る中披露されていました。演技途中から雨が激しくなり中断し、夕刻からは大脇コミュニティセ

ンターで獅子舞などが披露されたと聴いております。本年は文化の伝承を閉ざしてはいけないと

いうことで、新型コロナウイルスの検査キットを各団体に配付し、練習時にチェックしてもらい

ながら、こうした行事を続けられるよう行政側も支援したという経緯があります。来年度以降も

感染の状況次第にはなりますが、今年のような対応ができればと考えています。 

１０月７日には愛知地区教育委員会連絡協議会教育長会議があり、部活動の地域移行の取り組

み状況やいじめ防止アプリなどについて意見交換をしました。 

日にちが前後しますが小中学校の運動会、体育大会の報告です。１０月１日には舘小学校の運

動会が、１０月６日には豊明中学校、沓掛中学校にて体育大会が開催されました。本年度も昨年

度に引き続き新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から､すべての来賓をお断りし開催しまし

た。各学校ともそれぞれの学校の特色を生かしながら児童生徒が楽しめるよう工夫して実施しま

した。観覧に訪れていただいた教育委員の皆様にはお礼を申し上げます。    

１０月８日に大狭間湿地の公開がありました。市内外から８６人の方が見学に訪れました。 

１０月１２日から学校訪問が始まりました。年に一度学校と直接話し合いができ、また、子ど

もたちの姿を見ることのできる機会であります。委員の皆様からも毎年様々な提言・要望をいた

だいており、市長にも総合教育会議の場で報告しています。今年度の訪問についてもよろしくお

願いします。 

１０月１２日から１４日まで長崎市において全国都市問題会議が開催され、議長・副議長と共

に参加をして参りました。今年度のテーマが「個性を生かして選ばれるまちづくり 何度も訪れ

たい場所になるために」ということで、地元長崎市に本拠がある企業のまちづくりへの参画状況

や、関係人口先進地の取り組みなどが報告されました。 

１０月１８日には愛日地方教育事務協議会が開催され長山委員と共に出席して参りました。再

来年度に小学校の全教科書の改定があり、来年度はその準備を実施していく旨の説明がありまし

た。さらに中学校についても一年遅れで同様に進めていく旨も併せて説明されました。 

本日の午前中には本市の外国籍児童への日本語教育の取り組みの視察ということで文部科学省

から５人の方々に来ていただきました。プラスエデュケートの理事長の森さんにもお越しいただ

き、本市の現状について説明していただきました。 

私からの報告は以上です。今の報告につきまして、ご意見・ご質問等はありますか。（なし） 

 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「令和５年度教職員定期人事異動方針（案）につい

て」説明をお願いします。 
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学校支援室長（資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 学年の持ち上がり時に、先生がほとんど変わり引継ぎができない。また、離婚した先生たち

が同じ職場にならないための配慮はされていますか。 

 

学校支援室長 先生のメンバーが大きく変わってしまう場合、特に中学校では、評価の関係もある

ため、校長との面談を何度も行い困らないようにしています。２点目の個人的な状況の中での配

置については、情報を知っていれば配慮しています。しかし、知らない場合もあり、悪気はなく

そのようになってしまうこともあります。そのような状況は避けたいため、異動がある程度固ま

った段階で共有し確認はしています。持っている情報で付き合わせていますが、問題があった場

合には、調整をしています。 

 

委員 遠隔地とは、片道おおむね１時間３０分を超える場合ということですか。 

 

学校支援室長 そうです。割愛人事というもので、愛知地区内で希望を出してもらい調整すること

もあります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（１）「令和５年度教職員定期

人事異動方針（案）について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承

認といたします。続きまして議案（２）「愛日教育課程について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（２）「愛日教育

課程について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。

続きまして議案（３）「教育委員が兼任する各種委員の選任について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（３）「教育委員

が兼任する各種委員の選任について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それで

は、承認といたします。議案は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「令和４年度豊

明市教育委員会上半期事業報告について」説明をお願いします。 

 

学校支援室長、学校教育課長、生涯学習課長、図書館長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 市費の補助教員は何名いますか。 

 

学校教育課長 ２２名です。 

 

委員 市費の補助教員はどのような業務を行っているのですか。 

 

学校支援室長 小学校、中学校それぞれにいまして、教科の専科として入っています。 
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委員 研修は専科に対する指導法について行ったのですか。 

 

学校支援室長 そうです。 

 

委員 ひまわり相談室はどのようなものですか。 

 

学校支援室長 ひまわり相談室とは、不登校の悩みを抱えている子どもの保護者が、鈴木先生と面

談をするとういう事業です。昨年度までで、相談者がいなかった時には、支援に関わる教員やＳ

ＳＷが鈴木先生から研修を受けることもありました。 

 

委員 ＩＣＴセキュリティ研修では具体的にどのようなことを行いましたか。 

 

学校教育課長 セキュリティポリシーの徹底、概要の説明を行ったと聞いています。 

 

委員 遊具の設置工事は、期間が１０月３１日までになっていますが、まだ工事は継続しています

か。 

 

学校教育課長 契約自体は１０月３１日までですが、先日完了届が出てきていまして、工事自体は

終わっています。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（２）「令和３年度

豊明市一般会計決算報告（教育費分）について」説明をお願いします。 

 

教育部長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 ４年度の執行状況の資料はありますか。 

 

教育長 ご要望があれば、来月提示します。その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、

続きまして報告（３）「令和４年豊明市議会定例会９月定例月議会一般質問について」説明をお願

いします。 

 

教育部長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 制服のリユースはどういった問題意識から質問されているのでしょうか。 

 

教育長 もったいないということだと思います。栄中は活動が盛んですが、他の２校はやっている

が、ニーズがなくあまり活動をしていないということです。生活に困っている家庭も多い中で、

リユースで安く買う、バザーで無料でもらえることを積極的に進めていければいいのではという

ことです。 

 

委員 消防設備や電気系統の漏電などは、通常の点検では見つからず、文部科学省の老朽化の調査

で見つかったということですか。 
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学校教育課長 通常の点検で、問題があるところは直しています。今回は細かいところまで報告す

るということだったので、点検で漏れたところも報告しています。 

 

委員 栄小、豊明小は厳しいところが多く見つかったのでしょうか。 

 

学校教育課長 どこの学校も老朽化しているため、同じような結果になっています。 

 

委員 プールの廃止は県の方針ですか。 

 

教育長 豊明市の方針で、学校にあるプールは使いません。民間のプールに委託し、そこで教えて

いただいています。プールはランニングコストがかかります。壊れるのが早い、水質管理なども

あるので、学校の方も多忙化が少しは解消されます。また、専門家に教えてもらうことにより、

先生が教えるよりも上達が早いです。そして、監視員もたくさんいるため安全性が高いです。 

 

委員 プールを使わないなら有効活用すべきということですね。 

 

教育長 スポーツ施設の要望が高いので、スケートボード施設を作ったらどうかという提案がされ

ました。教育委員会としては、現状、学校のあるべき姿になっていないのに、そのような施設を

作るのではなく、義務教育施設として十分な施設を整えるようにしたいと答えました。 

 

委員 橋脚のところを有効活用するために、スケートボード場を作るという意見もありました。 

 

教育長 国土交通省に問い合わせたところ、事故が起きる可能性があり、そもそも橋脚の下で行う

ことは、国で認められていないということです。スケートボードは音も出るので、難しいです。

その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（４）「教育委員会後援申

請について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、次回の教育委員会の日

程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （１１月１０日（木）午後１時３０分から１１月定例教育委員会を、１２月２２日

（木）午後２時００分から１２月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 その他にございますか。 

 

図書館長 市制５０周年記念事業として、ビブリオバトルを開催します。８月の講座でどのような

ものかを学んでいただいた方を含む６名の方に本の紹介をしていただくものです。それぞれ自分

の好きな本の紹介をし、それを聞いた観客が一番読みたくなった本に投票し、優勝者を決めます。

１０月２９日１３時３０分からになります。 

また、１０月３日から１２月３１日まで、クラウドファンディングを行っております。南部公

民館図書室の本の購入に充てる寄附を集めています。目標額は、２００万円です。昨日現在で４

名の方から寄付をいただきまして、総額が４万５千円になっています。 

 

教委長 その他にございますか。（なし） 

 

閉会宣言 午後２時５６分、１０月定例教育委員会の閉会を宣言。 


